



“稳”字当头 “链”字发力 “优”字答卷

金湖：“四上”企业为工业发展蓄势聚能

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

■融媒体记者 郭敬杰 蔡雨萌
通讯员 李广忠 郭冬梅 施雪玲

绿色低碳高质量”发展目标，加快建设工业强县，落子三招，招招制胜，以新担当新作为开创金湖工业发展新局面。

“稳”字当头，优惠政策添底气

工人紧张忙碌地进行生产，自动化生产线高速运转，一节节小巧精致的电池被打包运输……春节前，金湖经济开发区的江苏鸿赛电池科技有限公司生产车间内一派开足马力忙生产、赶订单的火热景象。

“我们公司于2022年9月试生产，

去年投入了3000多万元提升智能化生产线设备，生产效率提高了40%。现在，公司每天生产30万节锂离子电池，仍处于供不应求的状态。”公司行政部经理王培芬告诉记者，地方政府不仅为公司租借了产业园的厂房，还帮助申请了设备补贴，让公司享受实实在在的实惠。

工业是经济的“压舱石”，工业稳才能经济稳。金湖县推动工业发展的第一招便是出台各项优惠政策，为企业发展减负、增活力、添信心。近年来，金湖县建立全方位、全链条、全配套的奖扶政策体系，从项目落地到后续发展，每个环节都有扶持。对新竣工投产项目，给予不低于设备投资额8%—20%的项目投资奖励，外投资项目按档上浮；项目投产运营后，前两年按照对地方经济贡献的

100%予以奖励，第三年起给予为期五年、每年不低于50%的奖励，对于固定资产投资额5亿元以上的制造业项目，按照“一事一议”给予支持。2023年，累计帮助各类经营主体解决融资需求75亿元，退减降免缓税费6.33亿元、兑现各类奖补资金2.34亿元。

为支持企业转型升级、扩量提质，金湖县还专门设置中小企业发展专项资金，为企业后续设备投入、智改数转、品牌创建、科技创新等多个方面提供专门的支持，已累计向500多家企业兑现各类奖扶资金4亿多元。特别是在智能化升级方面，该县自2019年起先后启动实施了智能制造提升三年行动、智改数转三年行动，为企业智能制造示范项目的建设，

(下转 A2 版)

我市实施“品牌强农”战略，擦亮“淮味千年”底色—— 政企携手打造农业品牌新标杆

■融媒体记者 左文东
通讯员 黄莉莉 刘云 王秀莘 袁海明

建设作为引领农业高质量发展的“牛鼻子”工程，大力实施“品牌强农”战略，通过建设区域公共品牌，政企联动探索“淮味千年”品牌实体化、市场化、规范化运营模式，一系列特色农产品IP走进人们视野，品牌农业创建工作走在全省前列。

截至目前，“淮味千年”旗下授权子品牌的品类和质量不断提高，已形成以“盱眙龙虾”“淮安大米”“洪泽湖大闸蟹”“淮安红椒”“涟水芦笋”“淮安黑猪”等品牌跟进，一超多强、联动发展的格局。全市累计创成国家地理标志证明商标130件、国家地理标志农产品8件、中国农产品地理标志7件。

产业育品牌
让农产品“叫得响”

农业的产业化程度决定着农业现代化程度。在农业现代化发展过程中，我市将品牌建设贯穿农业全产业链，在充分挖掘地区农耕文化历史、产业特色的基础上，推出整市域、全品类的农产品区域公用品牌“淮味千年”，让其成为助推农业提档升级、提质增效的重要保障和持久动力，为做优产品、做强产业、打响品牌提供支撑。“盱眙龙虾”便是其中的佼佼者。

日前，记者在盱眙红胖龙虾主题餐厅里看到，前来品尝龙虾和龙虾香米的食客络绎不绝，他们就餐结束后还不忘购买真空包装的龙虾和香米带回家赠送亲朋好友。红胖龙虾产业集团有限公司是当地最大的龙虾全产业链运营企业，其“中央厨房”加工熟制速冻龙虾，日产能30多吨，通过电商和实体店销售。

作为“淮味千年”的一个品类，“盱眙龙虾”品牌背后是龙虾全产业链的强力支撑。2023年，“盱眙龙虾”品牌价值再创新高，达353.12亿元，

(下转 A2 版)



排查隐患 守护平安

2月24日，清江浦区淮海街道联合淮海路派出所，开展高层小区消防安全隐患排查，重点对消防设施、疏散通道、违规充电、私搭乱建等情况进行检查，切实保障辖区居民生命财产安全。

■通讯员 桂宝林 陈冬冬

凝心聚力求突破 改革创新谋发展

——市三院迈出向综合性医院转型的坚实步伐

■融媒体记者 潘梦洁
通讯员 丁华珍

向心而暖，打造群众满意的医院

风好正是扬帆时，不待扬鞭自奋蹄。近年来，市三院大力加强内外科、脑血管科、门急诊科建设，综合科业务迅猛发展，同时加强重点专科建设，重点专科不断提质扩面，走出一条“强专科、大综合”的现代化医院发展之路，医院服务能力、服务水平和美誉度不断提升。2023年，市卫健委批准淮安市精神病院注册名称更名为淮安市第三人民医院。此次更名，标志着医院发展道路之变，迈出由精神专科医院向综合性医院转型新步伐；标志着医院发展战略之变，由“大专科、小综合”转变为“大综合、强专科”。

未来，市三院将成为综合医疗实力强劲、专科特色凸现的现代化三甲综合医院。

(下转 A3 版)

铆足干劲抓项目 凝心聚力开新局

——访市委常委、淮安经济技术开发区党工委书记徐子佳

■融媒体记者 杭卫东 李蓉

市委常委、淮安经济技术开发区党工委书记徐子佳表示。

突出改革创新，追风赶月奔赴招商新征程。市委要求开发园区更大力度改革创新，切实把队伍活力、产业发展动力激发出来。淮安经开区对标落实市委要求，聚焦“招商和人事薪酬制度改革”“招商队伍出征”主题，分别召开“新春第一会”“新春第一会”，正式组建11支专业招商队伍，117名专业招商人员接旗领命、戎装出征。踏上招商引资新征程，淮安经开区将聚焦全年项目招引“1688”目标，围绕

“3+N”主导特色产业，以龙腾虎跃、鱼跃龙门的干劲闯劲，奔赴长三角、珠三角、京津冀等重点地区，密集发起招商引资攻势，确保全年招引150亿元以上项目8个、百亿级重大项目实现新突破，真正以高质量项目讲好高质量发

展硬道理。突出实干实效，勠力同心实现项目新突破。从近年来全市重大项目攻坚突破成势的情况来看，淮安经开区要当好“引擎中的引擎”、挑起“大梁中的大梁”，

(下转 A2 版)

攻项目优环境 抓实效开新局
县区在行动



2月24日，由于学生流、务工流、探亲流相互叠加，高铁淮安站迎来客流高峰，当日到发旅客超3万人次。

■融媒体记者 赵启瑞 通讯员 刘涛